
SVÅRIGHETSGRAD

Här handlar det om ett bra nybör-
jarprojekt, där alla kan vara med.
LÄTT SVÅRT

TIDSÅTGÅNG

En halv dag.

PRIS

Ca 500 kr exklusive träskyddsfärg.

Ett stadigt utebord behöver inte kosta en 
förmögenhet eller ta flera veckor att göra. 
Med några få reglar, staketbrädor och 
beslag kan du bygga ett snyggt och 
enkelt utebord på en förmiddag.

UTEBORD PÅ 
EN FÖRMIDDAG

Bara 500:- 

38 GÖR DET SJÄLV · 12/2021 WWW.GDS.SE



C
A

C

A

C

A

F

A

Enklare, 
snabbare och 
mer exakt
Det är lämpligt att använda en kap-/
gersåg. Är den rätt inställd kan du 
göra snabba, exakta och vinkelräta 
snitt varje gång.  
	 Bordets konstruktion är väldigt 
enkel, men de fyra benen måste 
vara exakt lika långa för att bordet 
ska kunna stå stadigt – och här är 
kapsågen helt enkelt genialisk.

När vi har sågat till alla delarna ska 
underredets två sidor sättas ihop. Varje 
sida består av två ben (C) och en sarg 
(A) som sätts ihop med lim, skruv och 
två kraftiga vinkelbeslag. 
   Vi gör en tillfällig arbetsbänk av två 
kraftiga bockar och en träskiva, så att 
vi kan arbeta i lugn och ro med gott om 
svängrum.

Underredet  
sätts ihop

Lägg ut delarna till den ena sidan av  
underredet på arbetsbänken. Sarg (A) och 
ben (C) sätts ihop med 5 x 90-mm-skruv, 
som skruvas i snett så som visas med 
skruvens placering.

Skruva fast vinkelbeslaget (F) på sargen 
(A) med 4,8 x 40 mm ankarskruv.  
Klossen används för att hålla rätt avstånd 
till bordets ändar, som senare ska sättas 
ihop med en ändsarg i vardera ände.

Spänn ihop delarna ordentligt med en 
tving och skruva fast sargen i benen med 
två 5 x 90 mm skruv i vardera ände.

Då är sidorna redo att sättas ihop 
med en ändsarg i vardera ände.

Stryk lim på sarg (A) och ben (C) och 
använd rikligt med lim. Det överflödiga  
limmet torkas bort med en ren trasa. 

Förborra för två skruvar i vardera ände  
av sargen (A) med ett 5 mm borr.  
Hålen borras i en vinkel på cirka 45°.  
Hålen placeras förskjutna, så att de  
inte stöter ihop.

1

54

6

3

2

De starka 
hörnfogarna och 
kraftiga reglar på 

högkant gör att vi inte 
behöver extra ben 

på långsidorna.

WWW.GDS.SE GÖR DET SJÄLV · 12/2021 39



MATERIAL

45 x 70 mm reglar 
• �2 sarger (A) à 195,5 cm
• �2 ändsarger (B) à 70 cm
• �4 ben à 71 cm
19 x 95 mm staketbrädor
• �21 bordsskivebrädor (D) à 79 cm 
28 x 120 mm brädor 
• �1 kloss (E) à 20 cm 

Diverse 
• �4 vinkelbeslag (F) 
• �5 x 90 mm skruv
• �4,8 x 40 mm ankarskruv 
• �1,8 x 40 mm  

galvaniserade dyckert 
• �Heltäckande träskyddsfärg

C

D

A
D

D

C A

C

B

B

F

E

C

F

Vi börjar med att sätta ihop underredet 
genom att montera de två korta sarger-
na (B). Därefter spikar vi fast brädorna 
och ser till att hålla samma avstånd 
mellan alla brädorna, så att “bordsski-
van” blir homogen och enhetlig.

Sidorna sätts ihop, 
brädorna monteras

Stryk lim på benen (C). Lägg märke  
till att de innersta skruvarna på  
beslaget (F) får fäste i benen.  

Res bordet upp och 
sätt ihop den andra 
sidan enligt samma 
princip med ändsargen.

Sätt ändsargen på plats och skruva på 
den med två diagonala skruvar. Sätt  
därefter skruvarna i vinkelbeslagen.

1 2

3 Vinkelbeslaget 
drar effektivt 
ihop sargen, 

ändsargen och 
bordsbenet.

Brädorna till bordsskivan är billiga 
staketbrädor som har limmats och 
spikats på plats med 1,8 x 40 mm 
galvaniserad dyckert.

Fördelen med att göra 
bordet själv är att du 
själv kan bestämma 
storleken och anpassa 
det efter dina stolar.

Underredet är gjort av 45 x 70 mm 
reglar. Tack vare de starka hörnfo-
garna behövs inte några ytterligare 
stöd under bordet.

195,5

79

71

70

40 GÖR DET SJÄLV · 12/2021 WWW.GDS.SE



Då är bordets underrede färdigt.  
Genom att gå ett varv och låta 
handen glida över sargen kan 
du snabbt bedöma om det finns 
ojämnheter som måste slipas.

Gör ett parasollstöd genom att limma  
och skruva fast en kloss (E) på bordets 
undersida med 4 x 35 mm skruv.

Stryk lim på sargen (A), där brädorna  
till bordsskivan (D) ska ligga.  
Spika fast brädorna med 1,8 x 40 mm 
galvaniserade dyckert.

Brädorna till bordsskivan sätts med en 
halv centimeters mellanrum, vilket betyder 
att det här ska vara 10 cm från bakkanten 
på det första brädan till bakkanten på nästa 
bräda – och så vidare. 

Slipa träet med en bandslip eller  
planslip så att sidorna blir släta  
och behagliga att röra vid.

Borra hål till parasollstången uppifrån. 
Använd ett hålborr som passar till parasoll-
stångens diameter och borra sedan genom 
bordsskivan och klossen.

Nu är bordet så gott som färdigt och du 
kan försiktigt ta bort listen som du använde 
för att stötta staketbrädorna mot. 

Stryk bordet två gånger med heltäckande 
träskyddsfärg, låt det torka och börja sedan 
använda ditt nya utebord.

4

86

5

109

7

11

För att 
staketbrädorna 

ska ligga helt rakt 
måste bordsbenen 

och sargerna  
vara i våg.

D

A

E

Spika fast en list 
på sidan av sargen. 
Då har du något 
att stötta staket-
brädorna mot.

WWW.GDS.SE GÖR DET SJÄLV · 12/2021 41


